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Unterrichtung von Verbrauchern für den Fall 
des Fernabsatzes von Finanzdienstleistungen

Firma     Deutsche Kreditbank Aktiengesellschaft (nachstehend „DKB AG“ genannt)

Ladungsfähige Anschrift   Taubenstraße 7-9, D-10117 Berlin

Postanschrift    Deutsche Kreditbank AG
    10919 Berlin

Telefon     030 120 300 00

Telefax     030 120 300 01

E-Mail     info@dkb.de

Internet     www.DKB.de

Handelsregister    Amtsgericht Berlin-Charlottenburg HRB 34165

Umsatzsteueridentifikationsnr.   DE137178746

Gesetzlicher Vertreter   Vorstand
    Stefan Unterlandstättner, Vorsitzender
    Rolf Mähliß
    Dr. Patrick Wilden
    Tilo Hacke
    Thomas Jebsen

Aufsichtsbehörde    Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht
    Graurheindorfer Straße 108
    53117 Bonn
    und
    Marie-Curie-Str. 24-28
    60439 Frankfurt

Hauptgeschäftstätigkeit   Betrieb von Bankgeschäften aller Art und damit zusammenhängender Geschäfte 
des Unternehmens

Allgemeine Informationen
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Bereich Statuskunden
Privatkunden werden in der DKB AG durch den Bereich Statuskunden und durch den Bereich Internetbank betreut.

Deutsche Kreditbank AG    Deutsche Kreditbank AG
Bereich Statuskunden    Bereich Internetbank
Brienner Str. 16     Postfach 110268
80333 München     10832 Berlin

Informationen zur Einlagensicherung
Die DKB ist der gesetzlichen Entschädigungseinrichtung des Bundesverbandes Öffentlicher Banken Deutschlands GmbH und dem freiwil-
ligen Einlagensicherungsfonds des Bundesverbandes Öffentlicher Banken Deutschlands e. V. angeschlossen. Nach Maßgabe der jewei-
ligen Statuten werden die Einlagen und Wertpapierbestände von Nicht-Kreditinstituten gesichert. Hierzu zählen insbesondere Sicht- und 
Termineinlagen. Nicht geschützt sind Forderungen, über die die Bank Inhaberpapiere ausstellt, wie z. B. Inhaberschuldverschreibungen 
und Inhabereinlagenzertifikate, sowie Verbindlichkeiten gegenüber Kreditinstituten. Auf Anfrage erteilt die DKB AG weitere Informationen 
über die Bedingungen der Einlagensicherung einschließlich der für die Geltendmachung der Entschädigungsansprüche erforderlichen 
Formalitäten.

Telekommunikationskosten
Die DKB AG stellt dem Kunden Auslagen für Briefporto, Telefongespräche, Telegramme ausschließlich nach den üblichen Grundtarifen der 
ausführenden Dienstleister (z. B. Deutsche Post AG) in Rechnung und dies auch nur in solchen Fällen, in denen derartige Kosten über 
das übliche Maß hinausgehen.

Anwendbares Recht
Der Vertragsschluss sowie die gesamte Geschäftsverbindung unterliegen deutschem Recht. 

Zuständiges Gericht
Ein Gerichtsstand ist vertraglich nicht vereinbart.

Vertragssprache
Maßgebliche Sprache für dieses Vertragsverhältnis und die Kommunikation mit dem Kunden während der Laufzeit des Vertrages ist 
Deutsch.

Außergerichtliche Streitschlichtung
Bei Streitigkeiten zwischen dem Kunden und der Bank aus dem Anwendungsbereich der Vorschriften des Bürgerlichen Gesetzbuchs 
betreffend Fernabsatzverträge über Finanzdienstleistungen, des Verbraucherkreditrechts (§§ 491 – 510 BGB) sowie des Zahlungsdienste-
rechts (§§ 675c – 676c BGB) kann sich der Kunde unbeschadet des Rechtes, die Gerichte anzurufen, mit einer Beschwerde an die beim 
Bundesverband Öffentlicher Banken Deutschlands eingerichtete Kundenbeschwerdestelle, Postfach 1102 72, 10832 Berlin, wenden. Die 
Verfahrensordnung ist beim Bundesverband Öffentlicher Banken Deutschlands erhältlich. 

Darüber hinaus hat der Kunde jederzeit die Möglichkeit, wegen behaupteter Verstöße der Bank gegen das Zahlungsdiensteaufsichtsgesetz, 
die §§ 675c bis 676c des Bürgerlichen Gesetzbuchs und Artikel 248 des Einführungsgesetzes zum Bürgerlichen Gesetzbuch Beschwerde 
bei der Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht einzulegen. Die Verfahrensordnung ist bei der Bundesanstalt für Finanzdienstleis-
tungsaufsicht erhältlich. Die Adresse lautet: Graurheindorfer Str. 108, 53117 Bonn.
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Informationen zum DKB-Sparplan

Wesentliche Merkmale des DKB-Sparplan

Beim DKB-Sparplan ermächtigt der Kunde die DKB AG, einen 
von ihm festgelegten Anlagebetrag von mindestens 25,- Euro 
monatlich vom angegebenen Referenzkonto im Hause der DKB 
AG einzuziehen und für eine Laufzeit von mindestens 3 und 
höchstens 20 Jahren jeweils monatlich zu einem von Ihm ge-
wählten Tag des Monats – in der Folge Anlagetag genannt -  ver-
zinslich anzulegen. Ist der Anlagetag kein Bankarbeitstag, wird 
der nächste Bankarbeitstag zum Anlagetag. Vorzeitige Verfügun-
gen über den Anlagebetrag sind grundsätzlich entsprechend den 
Sparbedingungen möglich. 

Die Höhe des Anlagezinses ist dem Preis- und Leistungsver-
zeichnis für Privatkunden der DKB AG zum jeweiligen Anlagetag 
für den DKB-Sparplan zu entnehmen.

Der Kunde kann auf Grundlage der mit der DKB AG geschlosse-
nen „Vereinbarung über die Teilnahme am DKB-Onlinebanking“ 
Kontoabfragen tätigen sowie Bankgeschäfte über das Internet 
in dem von der DKB AG angebotenen Umfang abwickeln (On-
linebanking). Der Nutzungsumfang des Onlinebanking kann 
dabei auf bestimmte Geschäftsvorfälle und auf Höchstbeträge 
beschränkt werden. Der Kunde erhält für die Übermittlung von 
Erklärungen oder Aufträgen im Rahmen dieses Verfahrens eine 
Persönliche Identifikationsnummer (PIN) und eine Liste mit 
Transaktionsnummern (TAN-Liste).

Weitere Merkmale der zu erbringenden Leistung ergeben sich im 
Übrigen aus dem Antrag zum DKB-Sparplan.

Mindestlaufzeit des Vertrages

Für den DKB-Sparplan wird eine Mindestlaufzeit von 3 bis 20 
Jahren vereinbart.

Vorbehalte

Vorbehalte, in Qualität und Preis gleichwertige Leistungen zu 
erbringen oder die versprochene Leistung im Falle ihrer Nichtver-
fügbarkeit nicht zu erbringen, bestehen nicht.

Gesamtpreis

Die aktuellen Preise der Dienstleistungen der DKB AG für den 
DKB-Sparplan ergeben sich aus dem Preis- und Leistungsver-
zeichnis für Privatkunden der DKB AG. Änderungen während der 
Laufzeit des DKB-Sparplan erfolgen nach Maßgabe von Nr. 17 
der Allgemeinen Geschäftsbedingungen der DKB AG.

Die DKB AG führt Abgeltungsteuer und Annexsteuern auf erhalte-
ne Guthabenzinsen nach den gesetzlichen Vorgaben ab.

Einkünfte sind einkommensteuerpflichtig. Mit steuerrelevanten 
Fragen sollte sich der Kunde an die für ihn zuständige Steuerbe-
hörde oder einen Steuerberater wenden. Dies gilt insbesondere, 
wenn der Kunde im Ausland steuerpflichtig ist.

Zahlung und Erfüllung des Vertrages

Die DKB AG zieht den mit dem Kunden vereinbarten monatli-
chen Anlagebetrag von dem angegebenen Referenzkonto ein und 
legt diesen mit dem am Anlagetag gültigen Zinssatz als DKB-
Sparplan an.

Der Kunde erhält für die gesamte Laufzeit des DKB-Sparplan Zin-
sen. Diese werden jährlich, jeweils ausgehend vom Laufzeitbe-
ginn, dem Sparkonto gutgeschrieben, dem Kapital zugeschlagen 
und mit diesem vom Beginn des neuen Jahres wieder verzinst. 
Zum Ende der vereinbarten Mindestlaufzeit erhält der Kunde den 
im Antrag vereinbarten Bonus als Prozentsatz aller dem Konto 
gutgeschriebenen Zinsen. Der Bonus wird dem Sparplan-Konto 
gutgeschrieben.

Der Kunde erfüllt seine vertraglichen Verpflichtungen u.a. da-
durch, dass er den vereinbarten monatlichen Anlagebetrag frist-
gerecht auf dem Referenzkonto bereitstellt.

Vertragliche Kündigungsregeln

Verfügungen über das Sparguthaben sind mit Hilfe der DKB-
Onlinebanking-Anwendung zu Gunsten des Referenzkontos 
unter den folgenden Bedingungen möglich:

Vor Ablauf der vereinbarten Laufzeit muss eine dreimona-1) 
tige Kündigungsfrist eingehalten werden. Dabei kann nur 
über das gesamte Guthaben verfügt und das Konto aufge-
löst werden. Teilweise Verfügungen sind nicht möglich. 

Ein Anspruch des Kunden auf Auszahlungen ohne Einhal-2) 
tung der Kündigungsfrist von 3 Monaten besteht nicht. 

Im Rahmen der geltenden Sparbedingungen geleistete 3) 
Vorauszahlungen können jederzeit ohne Einhaltung einer 
Kündigungsfrist zurückgezahlt werden.

Sonstige Rechte und Pflichten der DKB AG und des 
Kunden

Die Grundregeln für die gesamte Geschäftsverbindung zwischen 
der DKB AG und dem Kunden sind in den Allgemeinen Geschäfts-
bedingungen beschrieben. Daneben gelten die nachfolgenden 
Sonderbedingungen, die Abweichungen oder Ergänzungen zu 
diesen Allgemeinen Geschäftsbedingungen enthalten, in ihrer je-
weiligen Fassung:

- Bedingungen für DKB-Onlinebanking mit PIN und TAN
- Sparbedingungen

Die genannten Bedingungen stehen nur in deutscher Sprache zur 
Verfügung.
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Informationen zum Zustandekommen des 
Vertrages über den DKB-Sparplan im Fern-
absatz

Zustandekommen des Vertrages

Der Kunde gibt gegenüber der DKB AG ein bindendes Ange-
bot auf den Abschluss eines DKB-Sparplan ab, indem er den 
ausgefüllten und unterzeichneten Antrag auf dem Postweg oder 
den vervollständigten Antrag im Rahmen des Internet-Banking 
via TAN-Bestätigung an die DKB AG übermittelt und ihr der An-
trag zugeht. Der DKB-Sparplan kommt zustande, wenn die DKB 
AG die Annahme des jeweiligen Vertrages ausdrücklich erklärt 
oder das Angebot durch Einrichtung des DKB-Sparplankontos 
annimmt.

Widerrufsrecht

Dem Verbraucher steht ein Widerrufsrecht gemäß der beige-
fügten Widerrufsbelehrung zu.

Berlin, August 2012
Deutsche Kreditbank Aktiengesellschaft
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Widerrufsbelehrung

Widerrufsrecht:

Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von 14 Tagen ohne Angabe von Gründen in Textform (z. B. Brief, Fax, E-Mail) widerrufen.  
Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in Textform, jedoch nicht vor Vertragsschluss und auch nicht vor Erfüllung unserer  
Informationspflichten gemäß Artikel 246 § 2 in Verbindung mit § 1 Absatz 1 und 2 EGBGB sowie unserer Pflichten gemäß § 312g 
Absatz 1 Satz 1 BGB in Verbindung mit Artikel 246 § 3 EGBGB. Zur Wahrung der Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung 
des Widerrufs. Der Widerruf ist zu richten an:

Deutsche Kreditbank AG
Taubenstr. 7-9
10117 Berlin

Telefax: 030/ 521 351 99
E-Mail: info@dkb.de

Widerrufsfolgen:

Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen Leistungen zurückzugewähren und ggf. gezogene Nutzungen 
(z. B. Zinsen) herauszugeben. Können Sie uns die empfangene Leistung sowie Nutzungen (z. B. Gebrauchsvorteile) nicht oder teil-
weise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand zurückgewähren beziehungsweise herausgeben, müssen Sie uns insoweit Werter-
satz leisten. Dies kann dazu führen, dass Sie die vertraglichen Zahlungsverpflichtungen für den Zeitraum bis zum Widerruf gleichwohl 
erfüllen müssen. Verpflichtungen zur Erstattung von Zahlungen müssen innerhalb von 30 Tagen erfüllt werden. Die Frist beginnt für 
Sie mit der Absendung Ihrer Widerrufserklärung, für uns mit deren Empfang.

Besondere Hinweise:

Ihr Widerrufsrecht erlischt vorzeitig, wenn der Vertrag von beiden Seiten auf Ihren ausdrücklichen Wunsch vollständig erfüllt ist, bevor  
Sie Ihr Widerrufsrecht ausgeübt haben.

Ihre
Deutsche Kreditbank Aktiengesellschaft


